

意外,建成才4年宿舍楼,转眼成“楼歪歪”

20多名工人误认“地震”争相逃脱,房屋系地基下沉倾斜



该楼倾斜大约有10度

昨日上午10时许,省城魏武路“扬子江文化传播有限公司”厂区内,一栋建成才4年的工人宿舍楼发生倾斜意外,楼内20多名工人在目睹桌上水杯落地,电视机晃动滑下的惊险一幕,认为发生“地震险情”,纷纷从已经扭曲的楼梯上逃脱,庆幸无一受伤。

目前,该宿舍楼人员已被清空,现场留有专人看守。记者从新站区管委会获悉,该厂区被出租给多家企业使用,宿舍楼建成才4年时间,根据建设部门实地勘察意见,系地基下沉引发楼体倾斜,已无修缮必要,将进行限期拆除。

■ 侯伟 张婷 星级记者 张敏/文 黄洋洋/图

目击者说:“电视机都晃掉下来了”

记者赶到时,厂区内已拉起多道警戒线。

该3层宿舍楼位于厂区的西南角,远看该楼并无异常,走近后以水平地面为基线,发现该楼明显朝南边倾斜。

“差不多倾斜10度,夹角的位置大概能塞进两个拳头。”现场处置的三十头社区瓦岗居委会书记王洛阳介绍说。

在楼附近空旷地带,聚集了不少工人,他们还想冒险进入楼内取出生活用品和财物,出于安全考虑,这些冒险行为都被制止。

韩师傅是附近一家橱柜厂的工人,他租住在3楼的一间宿舍里,“一间宿舍住四五个人,三层楼里有五家不同企业的工人。”

“楼一歪,就感觉一晃,就有人喊地震了。”韩师傅一个激灵,跑到宿舍走廊外,就发现工人们纷纷下楼,“桌上的水杯,甚至是电视机都滑到地上。”

20多名工人从“楼歪歪”安全逃脱

该楼每层有9间宿舍,除了已去上班的工人外,楼内20多名工人都在第一时间跑出,毫发未伤。

担心楼宇再次出现倾斜,造成坍塌意外,接到报警后,合肥消防、公安立即出动,赶赴现场处置,进楼反复搜寻,未发现被困人员。

经现场勘察人员检测认定,系地基下沉导致楼体倾斜。

记者绕道楼宇南边,发现该楼倾斜程度已出乎意料,楼宇东侧自建了一个铁制的安全楼梯,交接的护栏位置出现明显扭曲。

据工人介绍,该楼还有部分房间被改成办公室使用。

该楼或系违章建筑,责令限期拆除

新站区管委会工作人员介绍,因属地区域调整原因,2010年该厂房所在区域由长丰县划入新站范围内,“可以确定的是,该宿舍楼是建于划拨之前,建造时没有合法手续,暂时也无从过问。”

记者多番走访后也证实,该宿舍楼建成才4年时间,但从外观上看,已明显破旧。

目前,新站区管委会正在查找该楼建造时的备案资料,从目前掌握的材料来看,很有可能是违章建筑。

瓦岗居委会书记王洛阳称,厂区产权人为扬子江文化传媒有限公司,后厂区被出租给多家企业使用,“目前产权负责人还在外地,正在着手联系他回来处理此事。”

现场建设部门察看后一致认为,该宿舍楼倾斜情况严重,而且随着地基下沉,已有重大安全隐患,恐会出现坍塌情况,建议限期拆除,已无修缮的必要。

除此之外,工作人员对附近厂区建筑已逐一检测排查,排除了隐患可能。

建成使用才4年的楼房为何成为倾斜的危楼?记者获悉,楼房所在的区域地形比较特殊,过去是一块水塘,之后随着开发建设,被土填平后建厂盖房。

记者了解到,在责令拆除楼房前,为防止出现其他意外,新站区管委会也安排人员在现场彻夜值守,避免出现次生灾害。

嫌私家车影响“客户出入” 银行职员谎称“车内有炸弹”

大批特警被惊动,职员已被行政拘留

面对大批全副武装赶至的民警,银行职员郑某(化名)也开始忐忑不安,并试图解释此事,但警方的快速反应能力,让他发现事情进展已“出乎意料”。

昨日上午10时许,省城金寨路与望江路交口东侧的一家银行门口,一辆黑色轿车长停在运钞车车位上,车主迟迟未现身,职员郑某认为此举影响客户出入,一气之下,拨打报警电话,称该车内有可疑爆炸物!大批警力被惊动,特警也全副武装地进行排查,最终查实系虚惊一场。

记者后从警方获悉,郑某因虚构事实,扰乱公共秩序被依法行政拘留6日。

■ 侯伟 张婷 星级记者 张敏 李超钰

银行门口的车内有爆炸物?

记者赶到现场时,该银行已暂停营业,大批警力聚集在警戒线内。

焦点都聚集在一辆黑色丰田轿车上,不时有民警上前察看,该车挡风玻璃上只贴了一张违停的罚单,其余并无异样。

据隔壁一单位的保安称,民警开始赶到时,找到了银行工作人员,简单询问后,对方说怀疑车内有爆炸物。“言语不像是在开玩笑。”之后,警戒线逐步扩大,并陆续有特警赶到现场处置。

记者了解到,该轿车并非是来自银行办事或内部人员车辆。“从8月12日夜裡就停在这里,车主一直没有出现。”

紧张排查半小时,确定系“诈弹”

11时许,特警车辆增援赶来,现场信号被切断。

11时10分许,一名特警队员手持拉钩,接近车辆后,将拉钩拴在车把手上,小心翼翼地拉开,车辆只发出警报声。

10分钟后,排爆警犬也加入队伍中,开始闻嗅车内情况,从反应情况上看,并无异样。

11时30分,车辆后备箱被打开,经过一番仔细检查,包括车轂、底盘、引擎盖内,都没有发现可疑情况。

特警队员作出一个“OK”的手势,表示排除险情。虚惊一场。

看不惯车辆“占位”,银行职员虚报警情

随着警戒线撤除,一中年男子将该车开离现场,并没有过多停留。记者来到该银行采访时,工作人员并没有正面回应此事。

而最早报案的职员郑某则被警方带离接受调查,直至下午15时许,记者从警方获悉,31岁的郑某已被行政拘留6日。

原来,这辆黑色轿车常停在银行门口,恰好占据了运钞车车位,郑某嫌该车停放位置影响客户出入,影响“银行正常营业秩序”,曾向城管等部门反映此事,最后在多番协助下,银行方面联系上车主,但发现该车并不是车主开来的。

为了引起“重视”,郑某遂虚报车内有爆炸物,“诈弹”引来大批警力。在接受警方调查时,郑某一肚子的后悔,欲哭无泪。

医院厕所内现可疑铁盒 有字“微型炸弹,勿碰勿动”

“原班”特警再次出动,铁盒已被移离

星报讯(侯伟 张婷 星级记者 张敏 黄洋洋)距离上午的“诈弹”风波过去5小时,昨日下午15时许,省城望江路三院门诊大楼内,一个无人认领的铁皮盒再次被爆发出可疑爆炸物的消息,巧合的是,两地相隔200多米远。“同班”特警再次出动,发现铁皮盒上有“微型炸弹,勿碰勿动”的字样。

记者赶到现场时,事发的门诊楼已被清空,不许外人进入。

一辆载有排爆桶的车辆停在门外,全副武装的排查人员陆续进入楼内。

据了解,可疑物体被发现于二楼男厕所,一名保洁员称,上午11点半自己清扫过程中,在厕所角落里找到了这个铁皮盒,“我就顺手拎到地上,大概两三斤重,沉甸甸的。”

保洁员叫来了其他同伴,询问是否有人遗失了铁盒子。

“盒子四方四正的,上面还挂着

小锁,打不开。”保洁员还在纳闷时,“怕不是有爆炸物吧?”最后求助警方。

前期赶来的民警也不敢大意,立即疏散人员,发现上面有“微型炸弹,勿碰勿动”字样。

16时许,一些笨重的设备被特警拎入楼内。17时许,一名特警队员将该铁皮盒挑起,缓缓走出楼外,直接放置在排爆桶内,车辆快速驶离。

铁皮盒内究竟是何物?当晚21时许,“合肥警方”微博发布消息称,铁盒上有“微型炸弹,勿碰勿动”字样,已被安全移离,案件还在进一步侦查中,提醒市民不信谣不传谣。

专业性疾病防治咨询

(原市第二性病防治所)

0551-64677119 专业网址: www.xbzjyy.com

合肥市徽州大道与南一环交叉口向北200米